

# “双升级” 需要齐发力

公考通网校

[www.chinaexam.org](http://www.chinaexam.org)



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

## “双升级”需要齐发力

供需对上卯，经济才能畅。如今，身边不少商品都在遭遇类似的尴尬：明明有巨大的供给能力，却怎么也打动不了消费者。表面看，原因是多方面的，但归根结底在于供需间的错配：消费升级了，相关产业的供给却没及时跟上。事实证明，面对不断升级的消费需求，只有让产业与消费同步提升、比翼齐飞，才能实现供需完美对接，激发消费潜力，促进经济高质量发展。因此，**要齐发力促进产业和消费“双升级”**。

**第一段：开篇点题。先是一句话概括了供需和经济之间的关系，然后以事实证明供需完美对接，才能激发消费潜力，促进经济高质量发展。尾句提出本文的总论点：要齐发力促进产业和消费“双升级”。**

在刚刚过去的2019年，国产“Model 3”新能源汽车上市即引发抢购热潮，同样是在中国市场，有些新能源汽车品牌却感到有点“冷”，续航里程短、充电不方便、贬值速度快，成为其销量下降的重要原因。一热一冷间，透出中国经济转型升级、迈向高质量发展的关键所在。正如中央经济工作会议提出的，要“促进产业和消费‘双升级’”。

**第二段：正反对比强调总论点。以2019年国产新能源汽车一热一冷的正反案例再一次强调了中国经济转型升级、迈向高质量发展的关键在于促进产业和消费“双升级”。**

**“双升级”需要供需两端“齐发力”**。随着模仿型排浪式消费阶段基本结束，个性化、多样化消费渐成我国消费主流，保证产品质量安全、通过创新供给激活需求的重要性显著上升。在一个消费由供给和需求共同决定且需求日益占据决定位置的市场，如果只是一味在需求端发力，希望通过扩大总需求来推动消费增长，边际效用会逐步递减。部分品牌新能源汽车的火爆告诉我们，必须供需两端“齐发力”，瞄准消费的新趋势，通过产业创新发展补齐短板，既带动产业升级，也助推消费升级。

**第三段：分论点1——“双升级”需要供需两端“齐发力”**。先是点明我国主流消费变化趋势。然后理论说明消费供给和需求双方的重要性。最后以新能源汽车为例再一次支持分论点。

**“双升级”需要政府市场“齐发力”**。作为产品供给和创新的主体，企业是促进产业和消费“双升级”的主角，但这并不意味着政府就可以无所作为。随着我国消费升级步伐的加快，消费行为对于消费环境、基础设施的依赖越来越强。同样以新能源汽车为例，这些年消费者的痛点之一就是充电桩等基础设施建设相对滞后，“不方便”成为一些消费者选择传统汽车而放弃新能源汽车的重要原因。充电桩作为基础设施，完全依靠企业推动和建设并不现实，推动充电桩更好更快地进小区、进单位、进停车场，需要政府部门在土地、资金和配套措施等方面加大支持力度，让充电不再成为新能源车的“短板”。不止新能源车，眼下基础设施、消费环境不完善等制约消费升级的情况在不少领域都存在，如物流短板制约电子商务“最后一公里”延伸、消费环境制约教育和家政等服务业需求释放等，需要政府和市场携手及时补上短板。

**第四段：分论点2——“双升级”需要政府市场“齐发力”**。首先说出伴随对消费环境、基础设施的依赖越来越强，政府在“双升级”中大有可为。随后以新能源汽车发展过程中面临的诸多问题为例再一次强调了政府部门的作用。尾句呼吁政府和市场携手及时补上消费短板。

“双升级”需要宏观政策“齐发力”。企业要想赢得市场，既靠自身技术创新和实力积累，也离不开宏观政策和营商环境的支撑。特斯拉能够在中国加速落地，一个重要因素是财政、货币、消费、投资、区域等政策的合力支持。事实证明，深化供给侧结构性改革，离不开各项宏观政策协同配合。以去年我国实施的更大规模减税降费政策为例，相关政策既从供给侧有效减轻了实体经济负担，为企业加大研发投入、实现转型升级注入动力，又从需求侧提高普通居民收入水平，有效激发了国内消费潜力，进一步增强了内需拉动经济的主引擎作用，全年共拉动 GDP 增长约 0.8 个百分点。促进产业和消费“双升级”，需要政策协调一致打好“组合拳”，最终畅通经济大循环。

第五段：分论点 3——“双升级”需要宏观政策“齐发力”。首先是以特斯拉工厂个例支持论证企业要想赢得市场离不开宏观政策和营商环境的支撑。然后以减税降费政策这一宏观政策对中国经济的影响为例再一次强调了政策要协调一致，打好“组合拳”。

中国拥有令全球艳羡的巨大市场，潜力无限、机遇无限，也终将风光无限。只要齐心协力、持久发力，就能深耕好这个大市场，写好产业和消费“双升级”的大文章。

第六段：总结全文。呼吁齐心协力、持久发力，就能深耕好这个大市场，写好产业和消费“双升级”的大文章。

**（本文有改编）**

### 【公考通文章小结】

2019 年前 11 月，社会消费品零售总额超 37 万亿元，同比增长 8.0%。前三季度，消费对经济增长贡献达 60.5%。一方面，消费作为经济增长第一引擎的作用凸显，但另一方面，消费需求与国内供给之间的不平衡也尤为突出。为此，央经济工作会议提出：促进产业和消费“双升级”。在经济增长由消费引领的今天，产业消费“双升级”是进一步畅通经济循环的需要。这意味着中国经济将从供需双方发力推进高质量发展，也将进一步激活企业作为市场和创新主体的角色，发挥政府在深化改革、扩大开放方面的作用。

### 【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——要齐发力促进产业和消费“双升级”

二、正反对比强调总论点

三、详细论证部分：（一）“双升级”需要供需两端“齐发力”

（二）“双升级”需要政府市场“齐发力”

（三）“双升级”需要宏观政策“齐发力”

四、结尾：总结全文。只要齐心协力、持久发力，就能深耕好这个大市场，写好产业和消费“双升级”的大文章

### 【公考通积累】

- 1、供需对上卯，经济才能畅
- 2、事实证明，面对不断升级的消费需求，只有让产业与消费同步提升、比翼齐飞，才能实现供需完美对接，激发消费潜力，促进经济高质量发展。
- 3、一热一冷间，透出……的关键所在
- 4、中国拥有令全球艳羡的巨大市场，潜力无限、机遇无限，也终将风光无限。